

ПАМЯТИ ЧЕЛОВЕКА

Администрация Курортного района Санкт-Петербурга глубоко скорбит в связи с уходом из жизни Анатолия Анатольевича Повелия. В ночь на 12 сентября после борьбы с тяжелой болезнью на 60-м году жизни перестало биться сердце офицера, замечательного человека. Он был талантливым, ответственным руководителем, отзывчивым, внимательным, не равнодушным к проблемам людей. Его знали как человека, который поможет и поддержит не только словом, но и делом.

Александр Беглов, губернатор Санкт-Петербурга:

— С горечью сообщая о смерти одного из самых ответственных и преданных Петербургу людей — Анатолия Анатольевича Повелия.

Он был не только надежным и компетентным профессионалом, но и человеком, бесконечно любившим Петербург.

Долгие годы Анатолий Анатольевич занимал руководящие посты, отвечал за

развитие жилищно-коммунального хозяйства. До самых последних своих дней он искренне заботился о Петербурге и его жителях.

Мы знали его как человека сильной воли. Выражаю глубокие соболезнования родным и близким Анатолия Анатольевича. Мы всегда будем его вспоминать с искренним уважением и признательностью.

Александр Бельский, председатель Законодательного собрания:

— Огромная утрата для Петербурга. Ушел из жизни Анатолий Анатольевич Повелий.

Талантливый руководитель, неравнодушный чиновник, добродушный и открытый человек. Пройдя путь от муниципала до главы Колпинского района, вице-губернатора и советника главы города, он внес огромный вклад в преобразование Северной столицы. Искренне заботился о красоте региона и благополучии его жителей.

Всем, кто имел честь работать вместе с Анатолием Анатольевичем, невероятно повезло. Он был не только профессиональным управленцем, но и человеком большого достоинства. Настоящим офицером, который во всем боролся до самого конца.

Вечная память и глубокое уважение. Петербург скорбит.

Наталья Чечина, вице-губернатор Санкт-Петербурга:

— Ушел из жизни Анатолий Анатольевич Повелий, вице-губернатор Санкт-Петербурга, житель Курортного района. Невосполнимая утрата и беда в его семье, у всех нас! Горечь потери чувствуем мы, его коллеги, друзья, соратники, сослуживцы, петербуржцы, все, кого жизнь и работа сводили с Анатолием Анатольевичем за долгие годы его публичной деятельности. Сегодня нам тяжело справиться с горем. Не стало близкого товарища, который понимал все с полуслова, не искал повод

для звонка, старался всегда понять и помочь. Он постоянно был полон идей во благо Санкт-Петербурга и до последнего дня воплощал их в жизнь. Такого человека невозможно забыть и заменить. Обладая военной выучкой, большим жизненным опытом и необыкновенным умением общаться с людьми, Анатолий Анатольевич неизменно пользовался всеобщим доверием. Прощайте, друг и коллега! Мы сохраним память об Анатолии Анатольевиче Повелии в наших сердцах и в делах!



Дмитрий Ваньчков, заместитель председателя комитета по транспорту:

— Ушел из жизни дорогой, родной моей семье человек. Больше 23 лет мы были рядом. Он крестный отец обоих моих детей. Первый шаг на пути служения государству и людям я сделал благодаря ему. Первая моя должность — его помощник как председателя муниципального совета города Зеленогорска. Пускай на общественных началах, но зато по юридическим вопросам. Мы очень часто общались, я советовался с ним и по личным, и по рабочим вопросам. Он всегда находил правильные и нужные слова. Еще в четверг я заезжал к нему, мы полчаса поговорили. Он боролся, мы все надеялись. Он был настоящий боец и настоящий друг. Невозможно верить и принять, что его больше нет.

Тяжелая потеря, невозможная утрата. Спи спокойно, дорогой мой Анатолий Повелий. Светлая память...



Иван Уласеня, бывший начальник отдела благоустройства и экологии администрации Курортного района:

— Мы были знакомы с Анатолием Повелием лет тридцать: я хорошо знал еще его отца, Анатолия Михайловича. Мы вместе служили в Риге. Грамотный, активный, деятельный, пробивной — с Анатолием Анатольевичем было очень комфортно работать, и даже на таком трудном участке, как жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство. А ведь он именно эти вопросы и стал курировать в должности вице-губернатора. Очень жаль, что реформу ЖКХ не успел довести до конца.

Результаты работы Анатолия Повелия может оценить каждый, кто был в Зеленогорске хотя бы проездом. Например, очень проблемным местом когда-то был перекресток проспекта Ленина и Зеленогорского шоссе. Еще в 2003–2005 годах, задолго до появления Западного скоростного диаметра и реконструкции «Скандинавии», мы предлагали сделать шоссе трехполосным. Оно было чрезвычайно загруженным. Пусть эта мечта не осуществилась, но основной участок — на перекрестке — включили в госпрограмму и все-таки расширили, и произошло это только благодаря энергии Повелия, его харизме и решительности. Теперь там перед светофором три ряда: для тех, кто поворачивает, и для тех, кто едет прямо. И пробок нет!

Сам Повелий никогда не забывал, что он — офицер. Ему очень подошел бы гусарский мундир. Он ушел на повышение, но всегда был в курсе дел. Мог позвонить ночью, но никто не обижался, потому что всегда по делу. И всего полтора месяца назад он приезжал в Зеленогорск на День города. Тогда-то мы и виделись в последний раз.

Александр Забайкин, глава Курортного района:

— Ушел из жизни Анатолий Анатольевич Повелий. Для многих из нас он был учителем отношения к служению людям, к своему делу.

Анатолий Анатольевич обладал внутренней силой, энергией и способностью находить общий язык с совершенно разными людьми. Неизменно доброжелательный, интеллигентный, сдержанный, умеющий найти рациональное решение самых острых проблем.

Несмотря на тяжелую болезнь, он, как настоящий офицер, до последних дней отдавал всего себя служению Санкт-Петербургу. Это невозможная потеря для его родных и близких, для всех, кто знал этого замечательного человека. Разделяю боль утраты.



С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

Галина Смолянская, директор Зеленогорского парка культуры и отдыха:

— С Анатолием Повелием мы познакомились в 2002 году, когда я только возглавила Зеленогорский парк культуры и отдыха. Он был совсем не похож на нынешний. Как говорил сам Повелий, тут «пахло старостью».

Юридически почти ничего не было оформлено: ни земля, ни инфраструктура. Первое, что нам сообщало удалось сделать, — это выставочный павильон ретроавтомобилей, ставший городской достопримечательностью. Другим важным событием городского масштаба стал фестиваль уличных театров «Рыжий слон». Памятник Георгию Вицину — тоже инициатива Повелия. В то же время именно Анатолий Повелий, защищая парк, пресек строительство апартаментов на пляже. Он очень любил Зеленогорск. При этом никто не стеснялся предлагать свои идеи, потому что знал: они будут услышаны.

Поэтому в парке достраивается сейчас киноконцертный комплекс, о котором столько мечтали. До конца года планируем благоустроить еще один участок. Надеемся, что Анатолий Повелий придет на открытие, но, к сожалению, произошло то, что произошло...

Евгений Карпов, бывший советник главы администрации Курортного района:

— Помню, как под руководством Повелия мы в 2014 году готовились к 300-летию Сестрорецка — города здравниц, дубрав и оружейников. И я до сих пор уверен, что самые лучшие творческие идеи, воплощенные в праздничные лозунги, видеоролики, дизайнерские решения, памятную книгу, обязательную культурную программу, были претворены в жизнь и навсегда остались в истории города благодаря поддержке Анатолия Ана-

тольевича, обладавшего безупречным вкусом. Конечно, мы, гуманитарии, больше переживали тогда о культурной программе, в то время как на плечи Повелия, первого заместителя главы района, легли еще и сложнейшие заботы о реализации главных юбилейных проектов по благоустройству городской среды Сестрорецка. С этой задачей Анатолий Анатольевич, с присущей ему спокойной уверенностью, справился блестяще.



vk.com/vest_kurort

Дмитрий Чечин, глава МО город Зеленогорск:

— Не ошибусь, если выражу мнение всех жителей Зеленогорска. Для нас он был примером настоящего мужчины, профессионала своего дела, Патриота Родины, неравнодушного к чужим бедам и всегда готового прийти на помощь. Он навсегда останется в моей памяти яркой, сильной личностью, добрым, порядочным, энергичным и целеустремленным человеком. Выражаю глубокие соболезнования родным и близким Анатолия Анатольевича и разделяю с ними горечь невозможной потери.

Игорь Долгих, глава местной администрации города Зеленогорска:

— Я знал Анатолия Повелия еще с тех времен, когда он был политработником в воинской части. Как все активные комсомольцы, это был заводной и неравнодушный молодой человек.

Характерная деталь — он организовал в части, наверное, впервые в истории Вооруженных сил СССР, слет солдатских матерей. Это было году в 1987-м. Потом он стал замполитом дивизиона, уволился. Наши пути пересеклись, когда я пришел работать в зеленогорскую администрацию, а Повелий был там председателем муниципального совета. У них была отличная команда, что было особенно важно, потому что в начале 2000-х никто толком не понимал, зачем нужно местное самоуправление и чем оно должно заниматься. Потом уже определились, что это и приведение школ в порядок, и детские площадки, и сады. Пове-

лий все направил в нужное русло. Сказал: «Давайте будем работать для нашего города. Чтоб нам потом было не стыдно».

Анатолий Повелий отличался умением взаимодействовать с разными людьми. Он сам вел прием граждан и всех мог выслушать, даже очень агрессивных, всем — если не помочь, то хотя бы объяснить, в чем проблема.

И никто не уходил без ответа, ни разу этот прием не сорвался, как бы ни вел себя визитер. Кстати, пожилых людей он всегда очень уважал и почитал своих родителей, особенно отца, тоже офицера и участника вьетнамской и ближневосточной кампаний.

Отличительной чертой Анатолия Анатольевича была удивительная способность разбираться в любом вопросе, дойти до сути.



vk.com/vest_kurort

Тамара Морозова, бывший начальник отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления администрации Курортного района:

— Когда не стало Анатолия Повелия, стало трудно дышать, говорить, вспоминать и пересматривать старые фотографии, на которых все мы, сотрудники администрации Курортного района и многочисленные представители муниципального сообщества начала 2000-х годов, веселы и уверены в себе и в светлом будущем района и каждого муниципалитета. Так уж сложилось, что вокруг красивого, статного, уверенного в себе, галантного весельчака и заводилы, каким был Анатолий Повелий, всегда собирались люди, где бы он ни находился — на совещании, на заседании коллегии и различных комиссий, на улицах Зеленогорска, в школах, санаториях, в учреждениях и организациях. Его знали все жители района и начальники разного уровня. Он помогал всем не просто на словах, а конкретными делами, был общительным собеседником, творцом идей и начинаний, ему внимали с наслаждением, ценили за таланты, за прямоту суждений, старались следовать его советам. Зеленогорск его обожал. Мне приходилось с ним часто общаться, спорить, уговаривать и советовать, но от своих идей Анатолий Анатольевич никогда не отступал, нравилось это собеседнику или нет. Он редко ошибался в своих оценках и прогнозах. Видимо, природный цеп-

кий ум, воспитание, помноженные на хорошее профессиональное образование, и давали возможность широко мыслить и творить. Муниципалитет Зеленогорска, которым Анатолий Анатольевич руководил, всегда был центром притяжения для всех, кто любит Зеленогорск и Курортный район. Он привлекал к участию в жизни Зеленогорска своих личных друзей, артистов, ученых, писателей, художников, архитекторов, священников, инженеров. Среди однажды побывавших на праздниках города равнодушных не оставалось. Всегда было понятно, что таланты и опыт Анатолия приведут его к более значимым должностям и обязанностям. Так и случилось. В моем телефоне сохранились поздравления от Анатолия с его фото в Колпине, то в костюме Деда Мороза, то в качестве участника молодежного форума или районного субботника. В одном из них он написал мне «Помню, ценю, дорожу». Вся недолгая жизнь Анатолия была наполнена оптимизмом, верой в правильность выбранного пути, в человеческие возможности, преклонением перед мужеством, героизмом нашего любимого города и страны и великой любовью к жизни. Пока жива, я буду ценить и дорожить дружбой и совместной работой, помнить тебя, Анатолий Анатольевич!

Марина Харитонова, директор 450-й школы:

— Анатолий Анатольевич не умел работать рутинно, просто по протоколу исполнять обязанности. В его голове всегда зарождалась масса проектов, которые он с успехом претворял в жизнь. Конечно, для этого надо было обладать не только смелостью, но и любовью к людям и умением доводить начатое до конца.

Весь педагогический коллектив вспоминает школьные дни здоровья на Пухтоловой горе. Эта акция родилась в недрах муниципального совета Зеленогорска более 15 лет назад и существует до сих пор. Ее инициатором в те годы был Анатолий Анатольевич, тогда председатель муниципального совета, который и сам был прекрасным горнолыжником. Удалось договориться с предпринимателями, чтобы зеленогорские классы пару раз за сезон вывозили на этот зимний курорт и совершенно бесплатно предоставляли детям снаряжение, полную экипировку, подъемники и инструкторов. Как ученики любили эти дни здоровья! Сколько ребят удалось оторвать от улицы, приобщить к здоровому образу жизни! Позже акция распространилась и на другие школы Курортного района.



vk.com/vest_kurort

Подготовила Марина Воронина